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Temas Incluidos en la Guia:

® [dentidades Trigonométricas
® Interés Compuesto

® Exponentes

® [ogaritmos

Tema 1 - Identidades Trigonométricas

Las identidades trigonométricas son igualdades que intervienen funciones trigonométricas, y son
vélidas para cualquier valor angular. Para determinar las identidades, se hace uso de las funciones
trigonométricas bdésicas.

® Reciprocas:

1
SEN(X)="Cge(z) COS (T)="gec(z) tan (="t 7y
® De Cociente:
sen(x) COS (T)
tan (Z)=Tos(z) COt(w):—sen(m)
® Pitagoricas:
cos’(x)+sen’(x)=1 cot’(x)+1=csci(z) 1+tan’ (z)=sec’ ()
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Ejemplo #1 - Identidades Trigonométricas

1-sen’(x) "z
—=COS (I
sec’(x)
® Procedimiento:
cos’(T) 1 .
1 seci(x)y ) ¢ )

(cos’(z))(cos’(x))=cos'(T)

cos*(x)=cos*(x)

Ejemplo #2 - Identidades Trigonométricas

cot’(z)-cosi(z)=cot (T)-cos’(T)

® Procedimiento:

COS’(Z) COS(T) COS (L) COS (L)
sen(xy 1 sentm) 1

cos’(z)-(sen’(x))(cos’(xz)) cos’(z)-(sen’(x))(cos’(x))

sen’(x) sen’(x)

(cos’(z))(-sen’(x))(1) B (cos’(z))(-sen’(x))(1)
sen’(x) o sen’(x)

( cos’(x) )( cos’(x) )
“\sen’(x) 1

(cot’(z))(cos*z)) = (cot’(z))(cosi(z))

cos’(x)
1

cos* ()
sen’(x)
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Ejemplo #3 - Identidades Trigonométricas

2-sen’(x)-cos’(xL) _ sec(x)
(2)(cos @) 2

® Procedimiento:

2-sen’(xz)-(1-sen’(z)) ~ sec(x)

(2)(cos (x)) -2

2-sen’(x)-1+sen’(x) sec(T)
(2)(cos (1)) 2
1 sec(x)

(2)(cos (@) 2

( 1 )( sec(x) )_ sec(x)

2 1 2

l( 1 ) sec(x)
2/\cos(x))— 29

sec(r) sec(x)
2 2

Tema 2 - Interés Compuesto

Los intereses producidos por un capital (co) se van acumulando a este, al cabo del tiempo, para
producir nuevos intereses. Los intervalos de tiempo, en los que se acumulan los intereses, se
llaman periodos de capitalizacidn, si son (t) afos, y (r) es el interés anual en %. El capital final (cf)
estd dado por la siguiente férmula:

nt

cf:co(1—|— n(l%O) )
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® En esta férmula, n tendra el siguiente valor:

Los intereses se acumulan en:
Meses /| Mensualmente
Trimestres / Trimestralmente
Cuatrimestres / Cuatrimestralmente

Bimestres / Bimestralmente

Dias / Diariamente

® Si se quiere obtener el tiempo (t), se usa la siguiente férmula:

log (¢f)-log (co)

b= T

Ejemplo #1 - Interés Compuesto

® ;En cudnto se convertirdn $15 000 que se invierten por 18 meses en una cuenta que paga 24%
anual, capitalizable bimestralmente?

® Procedimiento:

® t = 1.5 afios (18 meses) 6)(15)
® n = 6 (bimestralmente) cf:15000(1—|— 6(%30) )

® r=24%

® ca=%$15000

‘et cf=21349.68

Ejemplo #2 - Interés Compuesto

® ;Cuantos afios se requieren para que un capital de $3 000 se duplique, si se invierte a una tasa
anual de 18% trimestralmente?
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® Procedimiento:
log (6000)-1og (3000)
°t=" - @ ( 1+18 )
® n =4 (trimestralmente) %8\ (9)(100)
o r=18%
e ca=$3 000
e cf =(3000)(2) = $6 000 (se duplica) t _ 3 . 9 3 9 7
Tema 3 - Exponentes
® Reglas de los exponentes:
n
aO 1 (am) — amn

(a™)(a")=a™""

="
a” _ g (ab) =a™b" —
a a’ = ,am
Ejercicios - Exponentes
0 A0 0 49
342410 =1+1+1=3 = _4

2 -5 =8-25—=-17

12°%x12°=12"=248832

(127) =12°=2985984

oo,
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Tema 4 - Logaritmos

® Son la funcién inversa de los exponentes.

® E] logaritmo de un ndmero x es el exponente y, al que debemos elevar la base b para obtener
dicho ntimero. Por lo tanto tenemos que:

y=log @  —— p' =,

® Propiedades de los Logaritmos:

® Producto:

log (M xN)=log (M)-+log (N)

e Cociente:

log |3 | =log (M)-log (V)

e Potencia:

log (M) =(p)(log (M)
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® Cambio de Base:

log (@)
log,(z)= log (b)

Ejercicio #1 - Logaritmos

z*-16 ]_
) =799

® Procedimiento:

logg( 7%9 )—‘"‘72'16

-3=x°-16
-3+16=2"
13=xz"

/13 =z

Ejercicio #2 - Logaritmos

log32(2m-1)—10g3(m(32)) —_—
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Ejercicio #3 - Logaritmos

., _@5)
57 (1)

= (2)log (x)+(3)log (5)-5log (z-1)
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